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SCHRIFTELIJKE VRAAG E-3608/09
van Domenico Antonio Basile (UEN)
aan de Commissie

Betreft: Mensenrechten in Iran

– Enkele dagen geleden is de jonge schilderes Delara Darabi opgehangen in de Iraanse 
gevangenis van Rasht, zonder dat haar ouders of haar advocaten daarvan op de hoogte waren 
gesteld. Ze had jaren geleden, toen zij nog minderjarig was, een moord bekend die zij niet had 
gepleegd, maar waarvoor, zoals later uit tientallen bekentenissen en bewijsstukken bleek, haar 
toenmalige verloofde verantwoordelijk was.

– Een dergelijke ‘executie’ is in strijd met het Verdrag van de VN inzake de rechten van het kind.
– In de niet minder beruchte gevangenisvesting van Evin houden de Iraanse autoriteiten de 31-

jarige Iraans-Amerikaanse freelancer Roxana Saberi gevangen in een isoleercel. Zij is 
veroordeeld tot dertig jaar gevangenisstraf en in afwachting van het proces in hoger beroep. Ze 
is niet schuldig aan spionageactiviteiten maar heeft wel via reportages, die door de BBC zijn 
uitgezonden en in de Amerikaanse pers zijn gepubliceerd, verslag gedaan van de 
schandelijkheden van de ayatollah.

– De hele Iraanse maatschappij gaat onder terreur gebukt en de tirannen van het regime, al 
kunnen ze zich niet ontdoen van de bekendste critici, zijn niet opgehouden bij Zahra Kazemi, een 
Iraans-Canadese verslaggeefster die tot stervens toe is gefolterd, en meer recent de blogger Mir 
Sayafi.

– De recente gebeurtenissen in Iran zijn zeker geen gepaste reactie op het beleid van openheid en 
dialoog dat Obama, de president van de Verenigde Staten, onlangs heeft aangenomen en dat 
positief werd ontvangen in de meest gezaghebbende politieke instellingen van Europa en de 
meest mondaine liberale salons van het oude continent.

Kan de Commissie, gezien het bovenstaande, ophelderen of zij niet van mening is dat alles 
ervoor pleit:

1. om, eventueel samen met de Amerikaanse regering, de hand die Ahmadinejad is gereikt terug te 
trekken, ook omdat zijn hand bezoedeld is door het bloed van onschuldige mensen, en om een 
nieuwe en onverzettelijke geschillenprocedure met Teheran in te leiden die gebaseerd is op de 
eerbiediging van de mensenrechten en waarbij de regeringen van de twee belangrijkste 
handelspartners van het Centraal-Aziatische land, namelijk Duitsland en Italië, worden 
betrokken;

2. om de VN te vragen zich uit te spreken over de schending van het VN-Verdrag inzake de rechten 
van het kind, dat ook door Iran is geratificeerd, en om ten aanzien van de vele tirannen die er 
nog op de hele wereld rondlopen een ‘moreel gepast’ beleid te voeren dat verschilt van het 
huidige beleid van de VN waardoor de Iraanse president nu op de oever van de Hudson 
vorstelijk kan worden onthaald en zich vanaf een dergelijk gezaghebbend podium hypocriet kan 
opwerpen als fel criticus van het wereldwijde verval?


